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7

 ̞Ǎʹ̯ ʡǘ Ʃ̞ Ͳɭǔͬ 
  ͖ͬ ɫʹʭ˥ Ͳǝ ǃ̮Ȫ 

  ͖ͬ ǚƕ͟ ȵƖ
 ͖ͬ ɫʹǔͪǀ̞ʯɪͬȶƖ 
  ͖ͬ Ȇ̞ ͲɭǾ
  ̯ǖʹ͟ ʚǉͬǀ

ƕ̮ɫͪɲͬʉɁ ƙͭ 

̞ɭͪǔʹ Ȫ̮ ̳ɫʹȪ
 

ǃ̯ͪǞƂƕ Ʃǀ̯ͪȒ 
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 اŴůƩƜة اŠƮƠƮƝƌŤƜ اƲوى  

 النظام البيئي 
 



 معن يسمىامكونات احية وغر احية الي تتفاعل نع بعضها البعض وتتواجد كلها ي مكان  -1
 النظام البيئي

 اموطن الطبيعيامكان الذي يعيش فيه الكائن احي يسمى  -2
 احيجال الكائن وهذا ما يسمى  لكل كائن حي دور ختلف يقوم به ي موطنه الطبيعي، -3

 اجموعة البيئيةمنطقة واحدة  تسمى جمعات الكائنات احية الي تعيش ي -4

 التجمعيضم اموطن الطبيعي الواحد أنواع عدة من الكائنات احية يسمى  -5
 اليابسةأو بيئة  اماءختلف البيئات احيوية على سطح اأرض ، إما أن تكون ي بيئة  -6
الي تستخدم ضوء الشمس لتصنع الغذاء من اماء وثاني أكسيد الكربون تسمى  الكائنات احية -7

 الكائنات امنتجة
ي البيئة ، بينما يؤدي نقص أحد عناصر  التوازنالتنوع ي الكائنات احية ي النظام البيئي خلق  -8

 ي البيئة . خللالنظام البيئي إى حدوث 
  النباتكائن منتج يصنع غذاءه بنفسه هو  -9

 هي الكائنات الي تستهلك الكائنات احية اأخرى لتأمن غذائها . كائنات مستهلكة : -1
هي الرسوم البيانية الي تستخدم إظهار كيفية انتقال الطاقة وامغذيات من السلسلة الغذائية :  -2

 كائن حي إى آخر .
 هي تداخل الساسل الغذائية كلها ي جموعة بيئية معينة .الشبكة الغذائية :  -3

والربة وما يعيش  إن سطح اأرض وما فوقه وما حته، واهواء ومكوِناته واأنهار والبحرات واحيطات -1
 ) صحيحة (    . البيئة تكونهذه العناصر  كلعليها من إنسان وحيوان ونباتات، 

 ) صحيحة ( يكون ااختاف ي البيئات مصحوبا باختاف أنواع الكائنات احية الي تعيش فيها . -2
 ) صحيحة (  هناك عاقة أخذ وعطاء بن امكونات احية وغر احية ي اموطن البيئي . -3
 ) صحيحة اأمطار . تتنوع البيئات احيوية على سطح اأرض باختاف درجة احرارة وكمية سقوط -4
 ) خاطئة (      تعد آكات النباتات واللحوم كائنات منتجة . -5
 ) صحيحة (      تعتمد احياة على اأرض على طاقة الشمس . -6
 عدد الكائنات احية  امنتجة للغذاء يفوق عدد الكائنات احية امستهلكة  -7

 ) صحيحة (            للغذاء .
 ) صحيحة (    عدد الكائنات آكات النباتات يفوق عدد آكات اللحوم . -8
 ) صحيحة (    التنوع ي الكائنات احية ي النظام البيئي خلق توزنا بيئيا . -9

 ) صحيحة (    لكل كائن حي دور ختلف يقوم به ي موطنه الطبيعي . -10
 ) صحيحة (   يساهم التنوع ي البيئات احيوية ي اختاف أنواع الكائنات احية . -11
 ترابط الساسل الغذائية امختلفة ي النظام البيئي مكونة الشبكة  -12

 ) صحيحة (           الغذائية .
 ) خاطئة (     تعتر الصخور من امواد العضوية الي تتحلل ي الربة . -13



 ) صحيحة (   التنوع ي الكائنات احية ي النظام البيئي خلق توازن ي البيئة . -14
 ) خاطئة (      اجال هو امكان الذي يعيش ي الكائن احي . -15

 أهمية جال الكائن احي ؟ -1
 تساعد على تنوع الكائنات احية ي اموطن الطبيعي . -

 تتنوع البيئات احيوية على سطح اأرض ؟ -2
 اختاف درجات احرارة واختاف كمية سقوط اأمطار . -

 وجود عاقة وثيقة بن الكائن احي واموطن الذي يعيش فيه ؟ -3
 أن هذا اارتباط بن الكائن احي وبيئته خلق تداخاً بن امكونات احية وغر احية . -
 جرؤ بعض الكائنات امفرسة على اإنسان ودخوها سلسلته الغذائية ؟ -4
 بسبب تناقص أعداد بعض الكائنات احية الي يصطادها اإنسان كالغزان واأرانب . -
 يعتر اأسد ي السلسة الغذائية اموضحة بالشكل امقابل مفرس ؟ -5
 أن اأسد من آكات اللحوم ويتغذى على الفرائس . -

 

 حدوث خلل بيئي ي بعض امناطق على سطح اأرض ؟ -6
 أو نقص أحد عناصر النظام البيئي . بسبب التعدي على اموطن الطبيعي للكائنات احية ، -

 عدد أنواع البيئات احيوية على سطح اأرض ؟ -1
مثل ) الغابات امدارية امطرة ، اأراضي العشبية ، اأراضي العشبية امعتدلة ، التندرا ،  ي اليابسة : -1

 التايغا واجليد القطي ( .
 مثل ) اأنهار ، اأفاج ، البحار ، احيطات ، البحرات ، الرك وامستنقعات ( . ي اماء : -2
 كيف تأتي الطاقة الي حصل عليها الكائنات امستهلكة ؟ -2
تأتي من النباتات بطريقة مباشرة أو غر مباشرة ، إذ حصل آكات النباتات على الطاقة مباشرة من  -

النباتات ، بينما حصل آكات اللحوم على الطاقة من النباتات بطريقة غر مباشرة ، أي عندما تأكل 
 آكات النباتات .

 هل لإنسان دور ي اختفاء بعض الكائنات احية من مواطنها الطبيعية . فسر ذلك ؟ -3
 نعم له دور كبر ، أن مع زيادة عدد السكان وبناء مدن جديدة زاد انقراض بعض احيوانات .

 ما هي التوصيات امقرحة إعادة التوازن البيئي ؟ -4
     إنشاء حميات طبيعية . -1
 إقامة امدن اجديدة ي الصحراء امرامية . -2
    عدم قطع الشجار واحافظة عليها . -3
  احفاظ على البيئات الطبيعية . -4
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 يقل عدد آكات اأعشاب ي نظام بيئي معن ؟ -1
 امنتجات .يزيد عدد  -3  يقل عدد آكات اللحوم . -2  حدث خلل بيئي . -1

 يقل عدد آكات اللحوم ؟ -2
 يزداد عدد آكات اأعشاب وتقل الكائنات امنتجة . -2  حدث خلل بيئي  . -1

 عند نقص أحد عناصر النظام البيئي ؟ -3
  حدث خلل ي البيئة . -

 عند اختفاء اأسد ي السلسلة الي ي الشكل امقابل ؟ -4
 يزداد عدد الغزان ويقل عدد النبات ، وحدث خلل ي النظام البيئي . -

 عندما يقل عدد الكائنات امنتجة ي نظام بيئي معن ؟ -5
أن ي الشبكة الغذائية عدد الكائنات احية امنتجة يفوق عدد  ختل توازن النظام البيئي ،

 الكائنات امستهلكة .

 تربة ( - نبات -خار اماء  -) ضوء الشمس  -1

 السبب : أنه من امكونات احية البيئية ، والباقي من مكونات غر احية للبيئة .

 
2-                              (-                                -                                      -                             ) 

 

 أنه من آكات اللحوم ، والباقي من آكات اأعشاب . السبب : -

 مك كبر ( -روبيان  -مك صغر  - طحالب  )  -3

 السبب : أنه من امنتجات ، والباقي من امستهلكات .

 فيل    (    -أسد        -أرنب        -   نبات)  -4

  السبب : أنه من امنتجات ، أما الباقي من امستهلكات .

 امستنقعات ( -الرك  - التايغا -) اأفاج  -5

 السبب : أنه من بيئات اليابسة ، أما الباقي من البيئات امائية .

 ( ثعلب -خروف  -غزال  - ) أرنب -6

 السبب : أنه من آكات اللحوم ، أما الباقي من آكات اأعشاب .
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 الصحراويةأنا أسكن ي البيئة احيوية  -1
  قليل اأمطار شتاء باردو  حار جاف صيفاالبيئة احيوية الي نعيش فيها  -2
 صنف البيئة احيوية الي تعيش فيا الكائنات احية حسب رقم الكائن احي ؟ -3

 

 حار جدا صيفا شتاء بارد / صيف قصر غطاء ثلجي / بارد

 معتدلة امناخ أشجار كثيفة / مطر غطاء ثلجي / بارد جدا

 شتاء بارد / صيف قصر أشجار كثيفة / مطر حار جدا صيفا
 

 ( 2بيئة رقم )  ( 1بيئة رقم )  
 
 
 
 

 نباتات طحالب / نباتات مائية كائن منتج يصنع الغذاء

 أغنام ، أرنب ، بقر سلحفاة / أماك صغرة كائن مستهلك يأكل النبات

 اإنسان اخطبوط / مكة القرش احيواناتكائن مستهلك يأكل 
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 اأراضي العشبية امعتدلة  اأراضي العشبية ) السافانا ( الغابات امدارية امطرة
 بيئة حيوية أشجارها كثيفة ،
غزيرة اأمطار ، تتميز بثبات 
متوسط احرارة اليومية طوال 

 أيام السنة

أعشابها طويلة ، تقل أو تنعدم 
فيها اأشجار ، تتواجد أفضل 
ماذجها ي أفريقيا ، حيث 
تكثر احيوانات آكلة 

 اأعشاب 

بيئة حيوية منتشرة ي امناطق 
الداخلية من القارات ، مثل 

امناطق اانتقالية بن الصحاري 
 والغابات امعتدلة 

 
 
 
 
 

  

 اجليد القطي الغابات امخروطية ) التايغا ( التندرا

بيئة حيوية أشجارها صغرة 
ويغطيها الثلج واجليد معظم 

 أيام السنة

تتميز بأشجارها بأوراق إبرية 
وتنمو ي  حمل امخاريط ،

امناطق الشمالية من الكرة 
اأرضية الي تتصف بشتاء بارد 

طويل كثر الثلوج وصيف 
 قصر

بيئة حيوية شديدة الرودة 
تعتر أبرد مكان على وجه 

اأرض وتعيش غالبية احيوانات 
ي القطب الشمالي أكثر منه 

 ي القطب اجنوبي

 
 
 

 

  

 لشمساجزء غر احي ي الشكل السابق هو ا -1
 اماءاموطن الطبيعي أبي ذنبية  -2
 نظاما بيئيامثل الشكل السابق  -3
 اليعسوبامستهلك اأول ي الشكل السابق هو  -4
 احلزونكل الكائنات احية منتجة ما عدا  -5
 النباتاتالكائن احي اموجود بأعداد كبرة ي البيئة السابقة هو  -6
 يزداد عدد احشراتإذا م اصطياد ميع الضفادع ي البيئة السابقة فإنه  -7
  الصخوركل امواد عضوية ماعدا  -8

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
  خلل ي توازن البيئةعند زيادة أو اختفاء كائن حي فإنه يؤدي إى حدوث  -

===================================================================================== 

 * فسر تأثر القضاء على امستهلك آكل اأعشاب ي السلسلة الغذائية الي كونتها ؟
 يقل عدد آكات اللحوم . -3   يزداد عدد امنتجات . -2  حدث خلل بيئي . -1

 
 
 
 

النظام البيئي

مكونات غر حية

تربة-هواء  اماء ضوء الشمس

مكونات حية

حيوان نبات

 أسد قط  أرنب نبات

 أسد قط فأر نبات

 أسد ذئب ماعز نبات

 صقر أفعى جرذ نبات

 صقر سحلية جندب نبات



===================================================================================== 

 

 يقلعندما ينقص اأُسود فإن عدد النباتات  -

 يزيدبينما عدد الغزان  -

===================================================================================== 
 ا حظ أمد عند زيارته مزرعته أن طيور البوم تتغذى على دجاج امزرعة فطلب من امزارعن صيدها  . -

 
 ماذا تتوقع أن حدث للمزرعة بعد ذلك ؟ -1

  النباتات وحدث خللي بيئي .يقل عدد  الذي حدث : -

 إذا قل عدد البوم سيزداد عدد الدجاج . التفسر : -

===================================================================================== 

 
 * أكمل مستخدما كلمي ) يضيف / يستهلك ( ي الفراغ امناسب ؟

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

===================================================================================== 
* أمامك خطط يصف سلسلة غذائية ي منطقة زراعية ما ، حيث قام أحد امزارعن بالقضاء على 

 بعض الثعالب ي امنطقة فظهرت مشكلة ي تلف حاصيله الزراعية .
 كيف مكن التغلب على هذه امشكلة ؟ -1
  التوقف عن قتل أو اصطياد الثعالب . -

 

 يستهلك ااكسجن

 يضيف ثاني أكسيد الكربون

 يضيف ااكسجن

 يستهلك ثاني

 أكسيد الكربون 



 ن المذكرة كاملة تجدو 

 حصريا
 تعاونية لدينا في جمعية الواحة ال 

 طباعة وتصوير مستندات

 مراجعات الدلة 
 تتمنى لكم التوفيق والنجاح
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